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⎯作答注意事項⎯ 

題型題數：單選題 5 題，多選題 6 題，填充題第 A 至 I 題共 9 題 
作答方式：‧用 2B 鉛筆在「答案卡」上作答，修正時應以橡皮擦拭，切勿使用修正液 

‧答錯不倒扣 
作答說明：在答案卡適當位置選出數值或符號。請仔細閱讀下面的例子。 
（一）填答選擇題時，只用 1，2，3，4，5 等五個格子，而不需要用到−，±， 

以及 6，7，8，9，0 等格子。 
例：若第 1 題的選項為(1)3 (2)5 (3)7 (4)9 (5)11，而正確的答案為 7，亦即 
    選項(3)時，考生要在答案卡第 1 列的   劃記（注意不是 7），如： 
 
               解     答      欄 
 
 
例：若多選題第 10 題的正確選項為(1)與(3)時，考生要在答案卡的第 10 列的 
        與   劃記，如： 
 
 
 

3

1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 − ± 
1 

1 3 
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（二）填充題的題號是 A，B，C，……，而答案的格式每題可能不同，考生必須依各題 
的格式填答，且每一個列號只能在一個格子劃記。 

      例：若第 B 題的答案格式是     ，而依題意計算出來的答案是
8
3
，則考生 

必須分別在答案卡上的第 18 列的   與第 19 列的   劃記，如： 
 
 
 
 

例：若第 C 題的答案格式是           ，而答案是
50

7−
時，則考生必須分別在答 

案卡的第 20 列的    與第 21 列的   劃記，如： 
 
 
 
 
      

 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 
10 

0 − ± 

18 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 − ± 

19 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 − ± 

20 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 − ± 

21 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0 − ± 

3 

7 − 

8 

20 21
50 

18

19



第一部分： 選擇題 

壹、單一選擇題 
說明：第 1 至 5 題，每題選出最適當的一個選項，標示在答案卡之「解答欄」， 
      每題答對得 5 分，未答者不給分。 
       

1. 已知 | |=5 ，| |=2， ⋅ =－6 且 θ為 與 的夾角，則 cosθ之值為何？ 

(1)  1   (2)  -1   (3) 

　
a

　
b

　
a

　
b

　
a

　
b

5
3

−    (4)  4
5

−    (5)    0          

2. 一球面方程式，以 A(3，1，2)為球心且與 x 軸相切，則切點為(x，0，0)，則 x=？ 

(1)  3   (2)  1    (3) －3   (4)   2     (5)   -2             

3. 下列何者為直線 
2 2 1 2
3 1 3
x y z− −
= =  的方向向量？ 

(1) (3，1，3)  (2)(3，1，－3)   (3)(3，2，3)    (4)(3，1，－6)    (5)  (－3，1，3) 

4. 設圓 x2＋y2－2x＋4y＋a=0 的半徑為 3，且圓心在直線 y=bx＋3 上，求數對 (a，b )值 

(1)  (3，4)   (2)  (5，－3)   (3)  (－3，-4)   (4)   (3，3)    (5)  (－4，－5) 

5. 設 x，y，z 均為正數，且 x+y+z=1，求 1 4 4
x y z
+ +  之最小值？ 

(1)   23   (2)   25   (3)   36   (4)   48    (5)   56         

 

貳、多重選擇題 
說明：第 6 至 11 題，每題至少有一個選項是正確的，選出正確選項，標示在答 
      案卡之「解答欄」。每題答對得 5 分，未答者不給分。只錯一個可獲2.5 分， 
      錯兩個或兩個以上不給分。 

6. 設 D，E，F 分別為 ΔABC 三邊 ABCABC ,, 之中點，且 =
　
a ，

　
BC = ， 

(1) 
　

　
BA

　
b

DE =
　
a

2
1  (2) 

　
CD = 1

2
−

　
b  (3) 

　
BE = )(

2
1 　　

ba +  (4) 
　
DA=

　
a 1

2
−

　
b  (5) 

　
AE = )(

2
1 　　

ab −   

7. 直線 L :  ，t∈R ，試問下列何點在直線 L 上 

(1)  (1，2)   (2)  (4，－1)   (3)  (－6，-5)   (4)  (0，0)   (5)  (－11，8)  

 

 

⎩
⎨
⎧

−=
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tx

32
51
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8. 下列敘述何者正確﹖ 

(1)設a1，a2為兩實數，則 1 2
1 22

a a≥
a a+   

(2)設a, b為兩正數，則 2
b a
+ ≥

a b
，且等號在a＝b時成立 

(3)設a1，a2，b1，b2為實數，則(a1b1＋a2b2)2≤ (a1
2＋a2

2)(b1
2＋b2

2)，當等號成立時，必存在一實數k， 
  使得b1＝ka1，b2＝ka2 

(4)設 ， 為任意兩向量，則  | ⋅ | ≤ | | | |  

(5)若 x＞0 ，則 

　
u

　
v

　
u

　
v

　
u

　
v

1x
x

+ ≥  2 

9. 下列敘述何者正確﹖  

(1)點 P(x0 ， y0) 到直線 L：ax+by+c=0的距離為 
22

00

ba

cbyax
d

+

++
=   

(2)二平行線 L1：ax+by+c1=0 與 L2：ax+by+c2=0 的距離為 1 2c c−  

(3)設 ， 兩向量垂直，則  
　
u ⋅

　
v =0  

(4)直線 L : ax+by+c=0 中，向量 
　
n =(a ， b) 是直線 L 的一個法向量  

(5)兩向量  平行 ，則存在 t R∈  使得 = t  。 

　
u

　
v

　
u

　
v

　
u

　
v

10. 設 O， A，B 三點不共線， OBy ，則下列對 P 點軌跡敘述何者正確？ 

(1)若

　　　
OAxOP +=

1 ,
2

x y R= ∈ ，則 P 點軌跡表一直線          

(2)若 1 1,
2

x y R≤ ≤ ∈ ，則 P 點軌跡表一線段   

(3)若 1 1, 1 2
2

x y≤ ≤ ≤ ≤ ，則 P 點軌跡表平行四邊形 

(4)若 x R∈ ， y R∈ ，則 P 點軌跡表 O， A，B 三點所在的平面  
(5)若 x+y=1， x R∈ ， y R∈ ，則 P 點軌跡表直線                           

11. 自點P(1， 2)作圓C：x2+y2–4x+2y–4=0的二切線，得切點A， B，若圓心為O 

(1)圓心O為 (2，1)                     

(2)圓C的半徑為 6 

(3)切線段長 PA =1  

(4)四邊形APBO的面積 3 

(5)ΔAPB的外接圓方程式 x2+y2–3x–y=0  
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第二部分：填充題  
說明：1. 第 A 至 I 題，將答案劃記在答案卡之「解答欄」所標示的列號 
         ( 12 – 40 ) 。 
      2. 每題完全答對給 5 分，答錯不倒扣，未完全答對不給分。 

A. 設 ΔABC 中， AB =3，BC =4，CA =6 ， 試求
　
AB ⋅

　
BC   =          。 
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B. 設點 O 在平面 E 上的正射影為 A，一直線 L 在平面 E 上，過 A 在作垂直 L 的直線垂足為 B，L 上

一點 C 與 B 相距 12，且 13OC = ， AB =4，求OA之長 =         。 

C. 設A(0，0，0)，B(2，1，0)，C(1，2，3)，求過 ΔABC之重心且垂直平面ABC之直線方程式為

1 1
1

x a y z− − −
b c

= = ，求數對 (a，b，c)= (  ，       ，     )   。 

D. 若 A(5，-6)， 點 P 在圓 (x+1)2+(y-2)2=25 上移動，試求 PA  的最大值=        。 

E. 過兩球面 S1：x2＋ y2＋ z2－2x－3y－4z－18=0 ， S2：x 2＋ y 2＋ z2=9 之交圓，且過原點的球面方

程式為 x2＋ y2＋ z2＋dx＋ey＋fz＋g=0，求數對 (d，e，f，g)= (  ， ， ，  ) 。                       

F. 求兩歪斜線 L1  : 2
3

−
+

=
z

， L2  :  2
3

1
2 −
=

+ yx
14

=
2

3
2 zyx +
=

−
−

的距離 =        。 

G. ΔABC 中，設 D，E，F 分別在 BC，CA，AB  上，且 BD : DC =2:1，CE : EA=1:3，AF : FB =2:3， 

若 G 為 ΔDEF 的重心，使得 ACy+ ，求數對(x，y) = (          ，           ) 。 
　　

ABx
　
AG =

H. 求一平面過點 (2，3，1)，且在第一卦限與三坐標平面所圍成四面體體積最小，此平面方程式為

1z
= ，求數對(a，b，c)= x y

a b c
+ + (    ，   ，    )。 

I. 設空間中一直線 L 通過 (1， 2， 5) 及 (0， 0， 1) 兩點，試求 x 軸上與直線 L 的最近點的坐標

=(       ，0，0 )。 
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答案： 

一、選擇題 

1.  (3)  2. (1)   3. (4)  4. (5)  5. (2)  6. (1)(2)(3)(4)(5)  7. (2)(5)  8. (2)(3)(4)(5)  9. (1)(3)(4)(5) 

10. (1)(3)(4)(5)  11. (3)(4)(5) 

二、填充題 

A.  11      B.      3      C.  (1，－2，1)     D.   15     E.  (2，3，4，0)    F.  3    

G. 

2

11 17( , )
45 36

 H.  (6，9，3)   I.  1 )−( ,0,0
5
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